

姻緣一線牽・防災締良緣

—「百年好合護國土・永結同心保家園」

文圖 | 編輯部

農委會水土保持局近年來陸續協助地方政府在重點地區培訓數百名土石流防災專員，嘉義縣梅山鄉碧湖村的土石流防災專員陳合德，在 94 年的 1 次勤務中，不僅順利搭救因雨受困的登山客外，也因此締造了一段英雄救美的姻緣。

撮合這對姻緣的紅娘—太平社區理事長林玫美表示，94 年 8 月，愛爬山的楊瀅玉小姐，和朋友到梅山鄉碧湖村二尖山步道健行，突然天空下起傾盆大雨，趕著躲雨的楊瀅玉一不小心腳就扭傷了，無法行走，一行人受困山區。當時她正好也在二尖山，於是趕緊呼叫水土保持局的土石流防災專員，前往救助。當天，69 年次的陳合德先生，接到救災電話後，挾著平時訓練有素的體力和耐力，趕緊登上二尖山，一路淋著雨，將楊小姐安全背下山。事後，林理事長得知 2 人都是單身而且沒有男女朋友後，為牽線撮合 2 人，她邀請楊瀅玉參加土石流防災專員活動，增加彼此互動機會，而陳合德也積極與楊瀅玉保持聯繫，感情急速升溫，決定廝守一生。

為了讓大家分享喜悅，水保局特別於



行政院農委會召開記者會，新郎陳合德表示，由於偏遠山區認識女友不易，為了紀念這段奇妙的緣分，2 人在親友的建議下，將舉辦了一場別開生面的「土石流防災演練婚禮」。

3 月 18 日婚禮當天，蘇嘉全主任委員親自出馬擔任證婚人，而新郎率領了 6 位社區自衛隊的伴郎，開著 6 部吉普車前往迎娶，伴娘則由梅山鄉茶藝班 6 位精挑細選的茶山姑娘擔綱。

水保局局長吳輝龍表示，新娘楊瀅玉後來也因陳合德的介紹，擔任農委會水土保持局「土石流防災專員」，負責使用簡易雨量筒，觀測雨量山區雨量變化並協助災情通報與疏散、撤離、避難等工作。

農委會蘇主委強調，土石流防災專員是義工性質，需要有強烈的服務熱誠與愛鄉愛土的情操，與公部門緊密聯繫，共同防範並降低土石流造成的災害，這種緊密結合、互助互信的關係就像是一家人。陳合德、楊瀅玉 2 人的結婚喜糖上所印製的對聯「百年好合護國土，永結同心保家園」，正為 2 人的結合做了最好的註腳。 ☚

第 7 屆全國水土保持義工大會師活動

第 7 屆全國水土保持義工大會師活動訂於 95 年 5 月 27、28 日在救國團澄清湖青年年活動中心舉行，由國立屏東科技大學、水土保持局及水土保持局第四工程所共同主辦，參加義工人數總計 1,000

人，活動內容有別於往年，完全由水土保持義工主導，包括義工相見歡、義工嘉年華、營火晚會、參觀自來水廠等。屆時全體水土保持義工將共度 2 天 1 夜的歡樂時光。 ☚